

我校学风建设工作取得阶段性进展

在近几年来，学生工作处秉承“提供高质量的教育服务”的使命，全面开展我校学风建设工作，不断探索和创新学风建设新举措，极大推动了学校学风建设的发展，取得了阶段性成果。

一、主要工作及成绩

（一）制定学校学风建设发展规划

根据学院评估工作要求，制定学校《2013-2015年学风建设发展规划》，对学校2013-2015年学风建设工作进行全面的梳理和规划，以迎接本科评估为契机，做好下一阶段我校学风建设工作。

（二）建立健全了教学管理制度，推动学风建设

修订和完善了《统招学生学籍管理规定》、《学士学位授予工作实施细则（试行）》、《成人高等教育学籍管理规定》、《非统招学生学（考）籍管理规定》、《选修课管理规定》、《学生体育课堂教学管理规定》、《学生实验（训）守则》、《学生课堂文明守则》、《学生晚自习管理规定》、《考场规则》、《教室规则》等一系列规章制度，形成了全方位、多层次教学管理制度，奠定了学校学风建设的制度基础。

（三）严肃考风考纪，带动学风建设

考风直接影响着学风，学校把严肃考纪作为整顿学风的突破口，并取得了良好效果。一是建立健全规章制度。建立并完善了《学生考试违规处理规定》，有力地保障了我校考试管理工作的有序进行。二是加强诚信考试制度。采取倡议书、主题班会及班级座谈会等形式，

开展“杜绝考试作弊”的诚信教育，使学生明确考试的严肃性。三是加大考试查处力度，注重考试过程管理。考前召开考风考纪动员大会，并作广泛的考风考纪宣传；考中加强巡视，堵塞漏洞，消除侥幸心理；考后及时汇总情况，对违纪者迅速处理，对考风优良单位及时表彰。通过以上措施，我校考试违纪作弊率控制在 1‰以下，有力的促进了学校的学风建设。

（四）坚持“依法治校、从严治校”，完善学生管理制度，加强学生管理，强化学生行为养成教育，深化学风建设。

严格落实原有的《学生违纪预警管理规定》、《学生申诉处理规定》、《学生考勤及请销假管理规定》、《学生公寓管理制度》、《学生夜间管理规定》、《校门出入管理规定》、《校园管理“十禁止”规定》、《学生上网管理规定》、《网络安全管理规定》等制度，修订和完善了《学生违纪处分管理规定》、《学生评优管理规定》，制定《禁止学生喝酒的规定》，建立一套科学的学生工作体系，将学生学习、生活的方方面面都纳入学校“法”制范围内，做到了“有法可依”。同时，严格各种规章制度的落实，加强学生日常学习与生活作风的引导与管理，强化学生行为养成教育，对违反学校规章制度的学生严格按照相关制度进行查处，切实做到了“有法必依”。通过制度的完善和落实，有效的提高了学生学习的主动性和投入度，提升了学生的责任意识、公德意识和文化素养，提高了人才培养的质量。

（五）“激励先进，扶贫帮困，促进大多数”，建立起奖、助、勤三大学习激励体系，促进学风建设。

重新修订和完善《国家奖学金评审工作暂行办法》、《国家励志奖学金评审工作暂行办法》、《国家助学金评审工作暂行办法》、《家庭经济困难学生认定工作暂行办法》、《生源地信用助学贷款暂行管理办法》等规章制度，结合《非统招学生奖学金评审实施细则》，表彰学习先进，树立标杆，同时加大对家庭贫困学生的关爱力度，资助贫困生顺利完成学业。据不完全统计，仅 2012 年学校共发放各类奖学金、助学金、勤工俭学工资共计达 1532.2 万元，有力的促进了学风建设。

（六）结合第一课堂，大力发展学生社团，丰富校园文化生活，开辟学风建设新领域。

建立了以“四季欧亚”为主题的课外文体活动和以数学建模、条码大赛、英语演讲比赛为主线的课外科技活动体系，鼓励学生积极参加，对获奖的学生进行表彰和大力宣传，营造良好的校园氛围。近年来，我院在各类国家级、省级竞赛活动中，屡获佳绩，在民办高校乃至全省高校中是屈指可数的。

二、学风建设工作有待进一步提高之处

（一）学风建设工作体系有待进一步完善，需要对学风建设进一步系统化。随着学校本科教育的主导地位日益凸显，原有的学风建设工作已不能很好的满足现实工作的要求，围绕本科教学开展学风建设是下一步我校学风建设的重点工作。

（二）第二课堂活动与第一课堂的结合度不够。和教学一线工作相配合，大力发展与第一课堂相配合的课外科技活动，搭建以提高大

学生多方面能力和拓展专业知识为目标的学生课外科技活动平台。在满足广大师生的精神文化需求的同时，加大扶持科技类社团发展的力度，广泛开展以优秀教师为指导，以学生为主体的科技类社团活动。

我校学风建设工作任重而道远，还需各部门乃至全校师生的共同努力。在下一阶段的工作中，我们将围绕学校“应用型、国际化、新体验”的教育教学质量观，借鉴国内外优秀大学学风建设的先进经验，取长补短，不断促进我院学风建设再上新台阶。（学生处）